
E clar că ostilităţile pentru 
Cotroceni au început. Traian 
Băsescu a deschis focul de 
artilerie. Iese des la tv, dă 
conferinţe de presă, acordă 
interviuri. Se duce la şedinţe 
de guvern, face declaraţii, 
se înfăţişează parlamentului 
unde ţine discursuri. Încearcă, 
aşadar, să ţină agenda, să 
ocupe prima pagină, să facă 
ştiri la jurnalele de actualităţi. 
Are o lungime avans faţă de 
contracandidaţii săi şi vrea 
să îşi consolideze poziţia 
înainte ca alţi competitori să 
intre în cursă şi să îşi anunţe 
pretenţiile de a ocupa Cotro-
cenii. Agenda publică este 
subordonată la PSD, la PD-L 
şi la PNL, dar şi la guvern 
şi la Cotroceni de alegerile 
prezidenţiale. Pierderea 
alegerilor de către Traian 
Băsescu ar însemna un cu-
tremur politic. Tot esafodajul 

construit cu migală în ultimii 
patru-cinci ani s-ar nărui. 
Dar şi multe scenarii puse la 
punct pentru anii 2010/2014. 
Multe resurse deja puse la 
socoteală, pentru unii şi pen-
tru alţii, s-ar evapora ca apa 
în deşert. Sunt multe soco-
teli încurcate în prognoza pe 
următorii cinci ani. „Grupuri 
de interese“, cum îi place 
preşedintelui să spună, cu un 
ton peiorativ când e vorba, 
fireşte, de grupuri care con-
trazic propriile sale interese, 
dar şi ale amicilor săi, vor 
scoate creionul după ureche 
şi vor fi nevoite să refacă 
nişte calcule. Raporturile de 
putere s-ar schimba radical. 
Varianta cea mai plauzibilă 
este că, în acest caz, ori vom 
avea alegeri anticipate, ori 
Băsescu ar deveni prim-min-
istru, punând punct perioad-
ei de vodevil de acum, când 

avem un premier nepremier, 
Emil Boc. PD-L nu ştiu cum ar 
ieşi din încurcătură, dar sigur 
s-ar trezi cu Băsescu ca şef de 
partid, activ, la vedere, după 
interimatul de faţadă al lui 
Boc. Ca şi Iliescu, Băsescu se 
va întoarce în caz de eşec în 
tranşee pentru a-şi continua 
cariera politică. Nu se va re-
trage la pensie să îşi numere 
banii, să depene amintiri, să 
îşi conducă afacerile. Aşa 
că Boc are o singură şansă 
să îşi păstreze „înaltele sale 
funcţii“: patronul să câştige. 

O miză mare este 
şi la PSD. Pe alegerile 
prezidenţiale. Geoană ezită 
şi are de ce. Prima întrebare 
este: ce se va întâmpla cu 
cariera lui dacă nu face 
scor bun, dacă nu îl bate pe 
Băsescu? Sau şi mai rău: 
dacă nu trece în turul doi? 
Dacă vom avea o cursă de 

final Antonescu (Tăriceanu) 
vs. Băsescu, Geoană va fi 
sacrificat de cei care azi îl 
susţin. Va fi un nou schimb 
de generaţii, de clanuri, de 
baroni, şi Geoană nu ştiu 
dacă va supravieţui. Am im-
presia că nu are elasticitatea 
lui Năstase, obligat, după 
pierderea prezidenţialelor din 
2004, să ducă un război de 
ariergardă pentru a-şi salva 
cariera. Geoană şi-a salvat 
poziţia de nr. 1 la social-
democraţi făcând pace cu 
Băsescu, aliindu-se cu PD-L, 
aducând astfel PSD la gu-
vernare. Preţul a fost însă 
unul politic. PSD este acum 
prost poziţionat pentru a 
aborda cu şanse de suc-
ces cursa din toamnă. Şi în 
menghină este prins chiar 
Geoană, artizanul manevrei 
care a scos PSD din opoziţie, 
candidatul cel mai îndreptăţit 

să îl combată în alegeri pe ac-
tualul preşedinte. Fiind la put-
ere, el nu poate însă să aibă 
identitate ca un candidat 
prezidenţial veritabil. Puţini 
vor crede că Geoană chiar se 
luptă să ia Cotrocenii, adică 
să îl învingă pe Băsescu. Nu 
poţi să critici ce face Băsescu, 
fiind aliatul lui. Nu poţi să spui 
că Băsescu trebuie să plece 
de la Cotroceni, colaborând 
în acelaşi timp cu el. Elector-
atul va avea o mare problemă 
să înţeleagă cine este de fapt 
contracandidatul lui Băsescu. 
Care va fi profilul lui Geoană 
în campania care vine? Greu 
de spus. Pentru a avea unul, 
ar trebui să iasă din coaliţie 
sau să facă măcar un gest 
de ruptură. Este exact ce 
partidul nu vrea. Nici nu îl 
va urma dacă s-ar desprinde 
de putere. Geoană este pri-
zonierul acestei logici. 
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Plasatori de bani falşi, 
ridicaţi de poliţişti
Ofiţerii BCCO au reuşit ieri să destructureze un grup 
infracţional organizat, care plasa bani falşi - euro şi lei - 
pe pieţele monetare din judeţele Dolj şi Olt
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Jocul performanţei 
Pentru Ioana Lucia Ghivercea, micuţa balerină care 
va reprezenta nu numai Craiova, ci şi România la 
Campionatul mondial de balet pentru copii, zece 
prieteni, interpreţi ai Teatrului Liric „Elena Teodorini“, vor 
dansa pe 21 martie pentru a strânge o parte din suma 
necesară pentru participarea ei la această competiţie 
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Negocieri în impas
Liderul PD-L Dolj, ministrul transporturilor, Radu 
Berceanu, şi şeful PSD Olt, senatorul Ion Toma, au fost 
desemnaţi de Biroul Politic Central de Coordonare a 
Coaliţiei să scoată din impas negocierile PSD - PD-L din 
judeţele Olteniei
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Napoli nu este în pericol
Finanţatorul Universităţii, Adrian Mititelu, neagă faptul că 
vrea să-l dea afară pe italian şi este convins că Ştiinţa va 
termina printre primele patru echipe din Liga I     
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Centrul istoric al Craiovei este ameninţat 
de degradare. Ceea ce pare că se 
dezvoltă în zona Lipscanilor, de fapt, 
„muşcă“ din valoarea arhitectural-istorică, 

au concluzionat experţii în domeniu. 
Amalgamul de funcţiuni dezvoltate aduce 
mai degrabă a talcioc de periferie decât a 
nucleu arhitectural-istoric. În disperare de 

cauză, Primăria Craiova încearcă acum să 
revitalizeze zona. Ca sursă pentru chel-
tuielile necesare reabilitării, autorităţile 
văd Programul Operaţional Regional.

Strada Lipscani a fost uitată   de autorităţi

Ultima săptămână a fost 
marcată de atacuri asupra bănci-
lor, cele mai afectate fiind Rai-
ffeisen şi Carpatica. 

Potrivit unui comunicat al 
acesteia din urmă, în ultimele 
zile s-au înregistrat mai multe 
atacuri de tip „phishing“ (fra-

udare a informaţiilor bancare), 
prin intermediul unui e-mail la 
care era ataşat un formular ase-
mănător paginii reale de furniza-
re a serviciului BCC e-SMART. 
„Prin accesarea acestei pagini, 
clientului i se solicită date perso-
nale de autentificare precum cod 

client, utilizator şi parolă“, notea-
ză Carpatica, solicitând clienţilor 
săi să nu furnizeze nici o informa-
ţie de acest fel, deşi aceste cereri-
sunt transmise de pe o adresă care 
aparent este a Băncii Comerciale 
Carpatica: securitate@e-smart.
carpatica.ro. Banca precizează 

că, indiferent de datele comuni-
cate/cerute în mesaj, persoanele 
vizate nu trebuie să ofere nici o 
informaţie, deoarece instituţia nu 
solicită niciodată date de identi-
ficare bancară prin intermediul 
poştei electronice. „Banca Co-
mercială Carpatica a reacţionat 

prompt, luând imediat măsuri 
pentru blocarea atacului. Securi-
tatea sistemelor informatice BCC 
nu a fost pusă în pericol, accesul 
la acestea realizându-se pe nive-
luri multiple de autentificare“, se 
arată în comunicatul băncii. 

Afrodita Cicovschi

Păpuşa Barbie, care a împli-
nit ieri 50 de ani, va fi sărbătorită 
printr-o petrecere organizată în 
Malibu, California, într-o casă 
de vis, situată la 350 de metri de 
ocean, potrivit unui anunţ postat 
pe site-ul celebrei jucării, infor-
mează AFP. Casa în care va avea 
loc petrecerea a fost decorată în 
roşu, culoarea favorită a păpuşii 
Barbie.

Creată sub numele Barbara 
Millicent Robert, pe 9 martie 
1959, în Wisconsin, jucăria-ma-
nechin înaltă de 29 de centime-
tri şi cu picioare interminabile 
a bătut toate recordurile în ma-
terie de vânzări de jucării. În 
primul an s-au vândut 300.000 
de exemplare, iar în următorii, 
alte câteva milioane. Fan clubul 
Barbie are peste 18 milioane de 
membri, iar păpuşa are conturi 
de socializare pe reţelele Face-
book şi MySpace.

Barbie are 108 meserii, cu 
haine şi accesorii potrivite pen-
tru toate (peste un miliard de 
piese de vestimentaţie, potrivit 
site-ului oficial al Barbie). După 
ce, în 1960, a adoptat look-ul 
actriţei Grace Kelly, Barbie a de-
venit, în 1970, adepta curentului 
hippie, în 1980 s-a transformat 
în femeie de afaceri, iar în 1992 
a ajuns la Casa Albă.

La ediţia din februarie 2009 
a Săptămânii de Modă de la New 
York, faimoasei jucării i-a fost 
dedicată o defilare specială, cu 
veşminte realizate de 50 de crea-
tori importanţi.

În ultimii şapte ani, vânză-
rile păpuşii Barbie au înregistrat 
o scădere, după apariţia unei pă-
puşi numite Bratz, iar în 2008 au 
scăzut şi mai mult, cu 21%, po-
trivit ultimelor date furnizate de 
Mattel, compania producătoare.

NewsIn

Copiii ai căror taţi sunt în 
vârstă înregistrează rezultate 
slabe la testele de inteligenţă, 
faţă de cei ale căror mame sunt 
în etate, care au rezultate foar-
te bune, potrivit unui studiu al 
cercetătorilor australieni de la 
Universitatea din Queensland, 
informează Reuters. Potrivit 
cercetătorilor, femeile şi bărba-
ţii decid să aibă copii la o vârstă 
mai înaintată, mai ales în ţările 
dezvoltate. Alte studii recente au 
demonstrat că există o legătură 
între procrearea la o vârstă mai 
înaintată şi anumite probleme 
de sănătate specifice copiilor, 
precum malformaţiile, prezenţa 
cancerului sau probleme neuro-
psihiatrice, precum autismul sau 
schizofrenia. Cercetătorii austra-
lieni au analizat rezultatele teste-
lor făcute pe mai mult de 33.000 
de copii născuţi în Statele Uni-

te între 1959 şi 1965. Copiii au 
fost testaţi la vârsta de opt luni, 
la patru ani şi, din nou, la şapte 
ani, testele fiind legate de abili-
tăţile senzoriale, de coordonarea 
ochi-mână, citire, pronunţarea 
cuvintelor pe litere sau abilităţile 
aritmetice. 

Potrivit cercetării, cu cât ta-
tăl este mai în vârstă, cu atât sunt 
mai slabe rezultatele copilului la 
teste, iar cu cât mama este mai 
în vârstă, cu atât rezultatele sunt 
mai bune. Cercetătorii sunt de 
părere că rezultatele slabe obţi-
nute de copiii ai căror taţi sunt în 
vârstă pot fi cauzate de o mutaţie 
genetică. „Unele studii au arătat 
că acest lucru poate fi responsa-
bil de o incidenţă crescută a mu-
taţiilor din spermatozoizii bărba-
ţilor cu o vârstă mai înaintată“, 
au spus cercetătorii australieni. 

NewsIn

Inteligenţa copilului, 
influenţată de vârsta 

părinţilor

Barbie, la 50 de ani

Băncile, asaltate de phisheri


